

Moderni morski roparji.

(Skoro vsak človek vam bo rekel da je morsk... roparstvo mrtvo, a nekaj povsem nasprotnega nam dokazuje dogodek, ki se je završil preteklega maja...

Dne 6. maja 1920 je ležal francoski potniški in tovorni parnik "Souirah" last Paquet parobrodne družbe v Marseilles...

Do sedmih zvečer je bilo vse pripravljeno za odhod. Vse kabine prvega, drugega in tretjega razreda so bile zasedene...

Kakorhitro je parnik zapustil pristanišče, je prevzel poveljstvo prvi častnik, Mr. Bugni in kapitan je sedel k večerji s potniki...

Kmalu po deveti uri pa je bilo čuti naenkrat strel, kateremu je sledilo kakega pol ducata nadaljnih strelav v kratkih presledkih.

Neka debela Armenka je prihitela brez sapa v kadilno sobo ter pričela kričati:

Ko je izgovorila to, je padla nezavestna na tla. Nekateri izmed možkih so postali blede, drugi zelenkasto-rmeni in vsi so se hitro odvrnili iz kabinice...

Pohitel sem ven na krov, da vidim, kaj se je zgodilo in takoj sem se nahajal sredi gruče mrzličnega razburjenja, da ne rečem strahu.

Kaj pa se je pravzaprav zgodilo, da je nastala taka neferdna panika? Hitro se je izvedelo, da je potnike napadla tolja roparjev...

— Zapustil sem Batum dne 6. maja ob devetnajstih (to je ob sedmih zvečer), namenjen v Trapezunt, in lepem vremenu, kajti morje je bilo mirno...

denar dragocenosti ter veliko množino manjše prtljage. Del stanovanj častnikov na krovu je bil oropan vsega, kar je predstavljalo kako vrednost...

— Ker so kazali roparji takoj uljudnost napravljeno ženskam ter dali v ruskem ali turškem jeziku izjava svojem obžalovanju...

— Ob eni zjutraj smo dospeli na označeno mesto in dobil sem povelje naj ustavim parnik ter spustim na vodo dva ladijska čolna, s člani posadke, ki naj bi veslali. Prvi čoln je bil izročeno poveljstvu drugega častnika...

— Potniki v salonu so imeli komaj časa, da skrivajo nekaj svojih dragocenosti, ko so strel iz krova razbili električne svetilke...

— Vaš denar! — se kričali ter šli počasi naprej proti potnikom, nastavljačji pri tem usta svojih revolverjev na prsa potnikov. Njih umazane roke so grabile bankovece, srebro in zlato ter mašile vse v prostorne žepke plaščev.

Ko so prišli do vrat kabine Mrs. Haskell, je eden izmed tolovajev nastavljal na njena prsa avtomatično pištolo ter rekel: — Vaš denar! Odvezli so ji ročno torbico ter majhno vrečko iz usnja, ki je vsebovala šest do sedemsto ameriških bankovcev.

— Ne sme se misliti, da so nastopali roparji z mrzlično naglasc. Vzeli so si čas ter preiskali množico prestrašenih potnikov na najbolj metodičen način.

— Ker je bila pretežna večina potnikov prvega razreda že v salonu in ker niso mogli roparji najti ključev za kovčege v kabinah so odtrgali ključavnice s svojimi nožmi ali pa prerezali stranske vezi iz tanjša. Pisma, važne trgovske kontrakte, diplomatske dokumente, — sploh vse, kar ni predstavljalo nekolikaj vrednosti, maskirani možje so poljubljivo roke ženak, raz katere so trenutno prejeli potegali pristanca.

— Vsi so bili prestrašeni, vsi so bili brez glave, vsi so bili brez glave, vsi so bili brez glave, vsi so bili brez glave, vsi so bili brez glave.

Konecno so obiskali roparji potnike tretjega razreda, ki so mogli izročiti dragocenosti, a le dva dvigniti svoja krila do kolen in izročiti ta način se je izpraznilo marsikatero oteklo nogo.

Delo ropanja potnikov je trajalo nekako štiri ure. Medtem pa postavljajo potnike takim neprijetnim, ko postali potniki nekako mirnejši, kajti nič več se niso bali za svoje življenje. Načelnik roparjev, namreč trije maskirani možje, so bili brez dvoma dobre volje vspršijo velikanskega plena, ki jim je padel v roke in vsled tega so pričeli deliti par zlatih novcev med potnike in torbice imenovanega bogatega Perzjeca, dočim so dobili drugi svežeje rublje, frankov ali lir.

— Tako se je končal eden izmed najbolj izvanrednih dogodkov v zgodovini modernega parobrodstva. Nikdo ni izgubil življenja in nikdo ni bil poškodovan, a stvar bi drugače izpadla, če bi bilo na krovu par hladnokrvnih mož.

Podpisani prosim, da se mi javijo JOSEPH BATIŠTA, JOSEPH SAMS in JOHN ZLOSEL vsi iz Male Bukovec pri Ilirski Bistrici, ker jim imam poročati važne reči iz stare domovine. Ako slučajno sami ne čitajo tega oglasa, prosim cenjene rojake, da jih opozore na to. Frank Stefančič, Bakers Summit, Pa. (12-13-1)

Rad bi izvedel za naslov svojih dveh sester, doma iz vasi Gorenje pri Postojni. Zadnji naslov je bil nekje Beach St., New York. Če kdo izmed rojakov ve, naj mi naznani, ali naj se sami javita svojem bratu: Andy Krizman, Box 815, Emporium, Pa. (11-12-1)

Rad bi izvedel za naslov mojega prijatelja JOHNA KINKELA, doma iz Jelšan na Primorskem. Pisal sem mu že par pism v Tacoma, Wash., pa nimam nič odgovora. Prosim ga, da se mi oglasi, imam mu nekaj važnega poročati. — John Frol, R. F. D. No. 4, Box 113, Monongah, W. Va. (11-12-1)

ROJAKOM ŠIROM AMERIKE NAZNAJAMO ŽALOSTNO VEST, DA JE JOHN WLAKAR, doma iz vasi Drnovo pri Krškem, tukaj stanujoč na 1338 Oregon Ave., Cleveland, Ohio, dne 26. decembra 1920 okoli 11. ure zvečer, ko je hotel na iztočni 12. ulici prekorati St. Clair Ave., bil zalet od nekega avtomobila ter na mestu smrtno žrtven.

ROJAKOM ŠIROM AMERIKE NAZNAJAMO ŽALOSTNO VEST, DA JE JOHN WLAKAR, doma iz vasi Drnovo pri Krškem, tukaj stanujoč na 1338 Oregon Ave., Cleveland, Ohio, dne 26. decembra 1920 okoli 11. ure zvečer, ko je hotel na iztočni 12. ulici prekorati St. Clair Ave., bil zalet od nekega avtomobila ter na mestu smrtno žrtven.

MATUJA SKENDER JAVNI NOTAR Za Ameriko in stari kraj. 527 Butler Street Pittsburgh, Pa.

Dospelo je novo suho grozdje. Najbolj zdravilo in najsladkotejše jagode boksa 50 funtov \$11.00. Ciper grozdje najviše in najsladkotejše jagode boksa 50 funtov \$11.50.

Balkan Importing Co. 81 - 83 Cherry St. New York, N. Y.

Slovensko-Amerikanski Koledar za leto 1921 se dobi pri sledečih zastopnikih: CLEVELAND, O. Podružnica Frank Sakser 6104 St. Clair Avenue.

IŠČEM SLOV. KUCHARICO, ki je zmožna delati v restavraciji. Katero veselje, naj se oglasi pri Mrs. Theresia Ursič, 1704 East 28th St., Lorain, Ohio. (6-12-1)

HAZNANILLO IN ZAHVALA. Žužnim srecem naznanjam vsem sorodnikom, prijateljem in znancom žalostno vest, da je moj soprog JOSIP SIMNOVEC dne 4. januarja 1921 v starosti 40 let previden s sv. zakramenti za umirajočega, za večno zaspal.

KDO SE POSLUŽUJE PAIN-EXPELLER? Delavec se ga poslužuje, da odpomore svojim bolečinam, ki so se mu pretegnile pri težkem dnevnem delu. Farmer ga uporablja in noče biti brez njega. Pain-Expeller zavzema častno mesto v vsaki farmarski hiši, kjer se pojavljajo hitri napadi, nesrečni dogodki in druge stvari.

Kaj jaz zdravim uspešno v kratkem času. Stidestem let sem preživel v zadržanju 11 obdobjih in cicierih oseb od naslednjih bolezni, in če imate kako takh bolezni, pridite k meni, da vam vrnem zdravlje.

NOVI CENIKI za slatino, srebrino, moške in ženske ure, uhane, zapetnice, ovratnice in vse drugo, tako tudi za prave glasne Columbia Gramophone in prave Vaše slovenske rekorde, so gotovi. Pišite depisico, mi ga vam takoj pošljemo brezplačno. Ivan Pajk, 24 Main St., Conemaugh, Pa.

ZENSKA VOJNA.

Zgodovinski roman. — Francoski spisal Aleksander Dumas.

Za "Glas Naroda" priredil G. P.

Zapadna Slovanska Zveza

USTANOVLJENA 5. JULIJA 1906 INKORPORIRANA 27. OKTOBRA 1906

WESTERN SLAVONIC ASSOCIATION

Glavni sedež: Denver, Colorado.

GLAVNI ODOR:

Predsednik: JOHN PEKLO, 4459 Wash. St., Denver, Colo. Podpredsednik: JOHN FAJDIGA, Box 22, Leadville, Colo.

NADEŽNI ODOR:

Predsednik: JOHN GERM, 734 Moffat Ave. MIHAEL KAPŠEK, 506 N. Spruce St., Colo. Springs, Colo.

POBIVNI ODOR:

Predsednik: ANTON KOČEVAR, 1206 Berwind Ave., Pueblo, Colo. JOHN KOČMAN, 1208 Maborn Ave., Pueblo, Colo.

ZDRUŽENI ODOR:

Predsednik: FRANK BOTTZ, RR. 2, Box 132, Pueblo, Colo. FRANK MARTINJAK, Box 99, Ely, Utah.

VEROVNI ZDRAVNIK:

Dr. R. S. BURKETT, 4487 Washington St., Denver, Colo.

GLAS NARODA, 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Vse članove nakazuje in vse uradne stvari se pošiljajo na gl. tajnika, pisarne na predsednika gl. nadzornega odbora, pregleda zadeva pa na predsednika glavnega poročnega odbora.

POLLETNO POROČILO Z. S. Z.

Skupni dohodki od 1. julija do 31. decembra 1920.

Table with 6 columns: Št., Ase, za smrt, inno., Ase, za bol, podp., in op., Ase, za upravo, Rezervni sklad, SKUPAJ, plačano.

Obresti od denarja na bankah in od Liberty bondov 196.38

Skupaj prejeto od 1. julija do 31. dec. 1920 \$12391.34

Skupni izdatki od 1. julija do 31. decembra 1920.

Table with 6 columns: Št., Plačana smrtina, Plačana boln. podpora, Plačano potek in operacije, Plačano za porode, SKUPAJ.

Plača tajnika od 1. julija do 31. decembra 1920 450.00 Najemnina urada 45.00 Aetuary za vrednostno poročilo 10.00

Skupni stroški od 1. julija do 31. dec. 1920 znašajo skupaj \$8219.28

Skupni pregled stroškov in dohodkov.

Summary table showing total income and expenses for 1920.

Table of financial contributions from various banks and organizations.

State of Colorado, County of Denver

Spodaj podpisana nadzornika Zapadne Slovanske Zveze sva danes, to je dne 2. januarja 1921 pregledala knjige gl. tajnika in blagajnika ter jih našla v dobrem stanju.

John Germ, Mihael Kapsch

Sworn to me by John Germ and Michael Kapsch this 2nd of January 1921.

(Seal) David Klein, Notary Public.

URADNO NAZNAKILO.

Sledeće se naznanja glede predloga društva S. Mihaela, št. 22: Iz Tooele, Utah, da Zveza plaća iz svoje blagajne voznico delegatom in da se vrši šesta redna konvencija aprila ali maja.

Torej skupno število društev 5 in 174 članov. Ker pravila zahtevajo, da mora biti predlog podpisan od petih društev iz dveh različnih držav z 200 članov.

Nadalje naznanjam, da je glavni odbor na svoji glavni letni seji znižal pristopnino in sicer vsak novopristopli od 1. januarja pa do 1. julija tega leta plaća samo \$1.00 in rezervni sklad in amenten za tekoči mesec ter vrhovnega zdravnika.

Z bratskim pozdravom!

Frank Skrabec, gl. tajnik.

Iščem svojega prijatelja FRANKA DEJAK, podomačje Pustov iz Dolenje vasi pri Ribnici na Dolenjskem.

Rad bi izvedel, kje se nahaja JOSEPH CAPIN. Ker ima v Boon, Mich., 80 akrov zemlje, bi jaz rad z njim nekaj vlažnega govoril zaradi zemlje.

Rad bi izvedel, kje se nahaja ŠTEFAN LAUŠIN, doma iz Ribnice na Dolenjskem. Pred kratkim je bival v Johnstown, Pa. Po pokliču je krojač.

Dr. Koler

SLOVENSKE ZDRAVNIK 638 Penn Ave., Pittsburgh, Pa.



Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik, posejatelj v Pittsburghu, ki ima šolske diplome v medicini in zdravstvu.

KRETANJE PARNIKOV

Table listing ship departures with columns for destination (LA TOURNAINE, LAPLAND, SANNONIA, etc.), date, and agent (Havre, Cherbourg, etc.).

LLOYD SABAUDO

Prihodnji odpluje iz N. Y. parnika REGINA D'ITALIA - 28. jan.

French Line

COMPAGNIE GENERALE TRANSLANTIQUE V JUGOSLAVIJO PREKO HAVRE

LA TOURNAINE 18. januarja FRANCE 20. januarja

POSEBNA VOZNAJNA NARAVNOST DO HAMBURGA

NIAGARA 5. januarja Direktna železniška zveza iz Pariza v vse glavne točke Jugoslavije.

Hitri parniki s štirimili in dvema vlakoma, Poseben zastopnik jugoslovanske vlade bo pričakal potnike ob pridu naših parnikov.

Parniki Francoze črte so transportirali tekom vojne na tisoče šehovoljskih vojakov brez vse nevarnosti.

Za šifkarto in cene vprašajte v DRUŽBNI PISARNI, 19 State St., N. Y. C.

Cosulich črta

Direktno potovanje v Dubrovnik (Gravosa) in Trst.

BELVEDERE 22. januarja ARGENTINA 29. januarja PRES. WILSON 9. februarja

PHELPS BROTHERS & CO.

Passenger Department 4 West Street New York

U. S. MAIL STEAMSHIP COMPANY, INC.

Iz New Yorka v Italijo naravnost v Napolj, -- Genova PALERMO, -- MESSINO. Parnik na dva vijaka PRINCESS MATOIKO 18.500 ton displaceamenta

CUNARD ANCHOR LINE

Parnik "ITALIA" odpluje 1. februarja v Dubrovnik in Trst. Parnik "PANNONIA" odpluje 18. januarja v Dubrovnik in Trst.

ZASTAVE

VICTOR NAVINSEK, 331 Groove St., CONEMAUGH, PA. Regalije in vse društvene potrebščine. Garantirano delo in bla go. Iskalje za smernik cenah vaš rojak